
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 151
van JOHAN VERSTREKEN
datum: 8 december 2017

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Onderzoekscentrum Flanders Make  -  Nieuwe vestiging West-Vlaanderen

Tijdens een toespraak in Izegem begin oktober kondigde minister-president Bourgeois de 
opstart aan van een derde vestiging van Flanders Make in West-Vlaanderen. Dit is 
bovendien ook opgenomen in de beleidsbrief Werk, Economie, Wetenschap en Innovatie 
2017-2018 van minister Muyters. 

Momenteel heeft Flanders Make al twee vestigingen, in Lommel en Leuven, waar 
onderzoek wordt gevoerd op vlak van mechatronica, productontwikkelingsmethodes en 
geavanceerde productietechnologieën. De nieuwe vestiging zal focussen op mechatronica 
en machinebouw.

In 2018 wordt door minister Muyters 15 miljoen euro vrijgemaakt voor de opstart van 
het project. 

1. In de Commissie voor Economie, Werk, Sociale Economie, Innovatie en 
Wetenschapsbeleid van 19 oktober 2017 antwoordde de minister dat er nog niets 
beslist was omtrent de precieze locatie van het nieuwe onderzoekscentrum in West-
Vlaanderen. 

Welke locaties komen in aanmerking? Wat zijn de criteria? Wat is de stand van zaken 
hieromtrent? 

2. Brugge is vragende partij voor het nieuwe onderzoekscentrum, gelet op de 
ingenieursopleiding in Brugge van Kulab. Tal van bedrijven uit deze sector zijn ook 
gelegen in de regio Brugge. 

Wat is de visie van de minister hierop? 

3. Wat is de timing van de opstart van het project?

https://www.vlaamsparlement.be/commissies/925080
https://www.vlaamsparlement.be/commissies/925080
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ANTWOORD 
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van JOHAN VERSTREKEN

1. De oprichting van een derde vestiging van Flanders Make kadert in het nieuwe 
convenant voor de werkingsperiode 2018-2022 dat op 22 december 2017 door de 
Vlaamse Regering werd goedgekeurd. Bij de inwerkingtreding van dit nieuwe 
convenant (i.e. vanaf 1 januari 2018), komt het toe aan het management en de raad 
van bestuur van Flanders Make om de doelstellingen en activiteiten vooropgesteld in 
het convenant te realiseren, daarbij ook de oprichting van een derde vestiging. Over 
een precieze locatie (dan wel criteria) is tot op heden dus nog niets beslist.

2. In zijn vestigingen te Leuven en Lommel werkt Flanders Make samen met verschillende 
onderzoeksdepartementen van alle Vlaamse universiteiten. De fysieke vestigingen van 
Flanders Make zijn dan ook niet gebonden aan de (“exacte”) locatie van 
ingenieursopleidingen. Wel is het belangrijk dat Flanders Make kan samenwerken met 
universitaire onderzoeksgroepen die Strategisch Basisonderzoek (SBO) kunnen 
verrichten. De capaciteit aan onderzoekers die projecten op SBO-niveau kunnen 
realiseren, is dus een cruciaal gegeven. Vanuit de opleidingen kunnen onderzoekers 
worden aangetrokken. Dat kan (en zal) ook gebeuren naar de derde vestiging van 
Flanders Make in West-Vlaanderen. Het is immers wel belangrijk om ook in de regio 
West-Vlaanderen, waar Flanders Make al heel intens samenwerkt met de bedrijven op 
het vlak van machinebouw, met een fysieke locatie aanwezig en actief te zijn. In die 
locatie zal Flanders Make de focus leggen op productiegerelateerd onderzoek, en meer 
bepaald flexibele assemblage.

3. Er is nog geen concrete timing voor dit project bepaald. De Vlaamse Regering heeft 
zoals gezegd het nieuwe convenant voor de werkingsperiode 2018-2022 pas op 22 
december 2017 goedgekeurd. Het is het management samen met de raad van bestuur 
van Flanders Make die moeten beslissen over de inhoud en de timing van dit project. 
Belangrijk is dat dit een site wordt waar baanbrekend onderzoek gebeurt in Vlaanderen 
op het vlak van productie zodat we de bedrijven kunnen ondersteunen om hun 
productie in Vlaanderen te houden en dit aan competitieve prijzen. Verder moet dit 
ons ook toelaten om productie terug te brengen naar Vlaanderen aangezien klanten 
meer en meer gepersonaliseerde producten verwachten dit snel geleverd worden. We 
ondersteunen met dit initiatief onze maakindustrie in Vlaanderen die voor grote 
uitdagingen staat in een digitale wereldwijde economie. Het zal bijdragen tot de 
werkgelegenheid en de welvaart in heel Vlaanderen, dus niet enkel West-Vlaanderen.


